

道路渠化改造 缓解交通压力



市区黄河路与交通北路交叉口的分流岛改造已完成。

□文/图 本报记者 杨光

4月29日,记者从市住建局了解到,为缓解交通压力,我市今年对市区黄河路与交通路交叉口、泰山路与人民路交叉口、泰山路与湘江路交叉口进行了渠化改造。

当天下午,记者来到市区黄河路与交通北路交叉口,只见人们正有序地在分流岛等待红灯,然后有序通过马路。交叉口四个角的分流岛都进行了重新修整,扩大了面积,并且取消了与道路的落差,更有利于车辆通行。

在市区黄河路与交通北路交叉口西北角,施工人员正在铺设沥青。人行道经过改造后路面既平整又醒目,还设计有通往交叉口分流岛的斜坡,方

便市民通行。路口的东西方向还取消了一段绿化带,使得道路变宽,方便公交车与右转车辆会车。

“在市区行车,最烦人的就是路口交通拥堵。经过这番改造,既提高了通行效率,也避免了行人与机动车抢道。”市民闫先生告诉记者,路口经过改造,取消了绿化带,拓展了驾驶员的视野,有利于交通安全。

市住建局相关负责人介绍,道路交叉口是交通节点的重要组成部分,也是一个城市交通问题最为突出的地方。我市将道路渠化改造工程列为重点民生工程,今年先对黄河路与交通路交叉口、泰山路与人民路交叉口、泰山路与湘江路交叉口实施渠化改造。

施工人员根据每个路口的车流情况分别进行合理的设计——有的增设了直行车道和非机动车道,有的拓宽右转车道,有的扩大分流岛,用物理分隔明确右转车辆与行人的界限,保障了行人和车辆的通行。

目前改造工程已经持续半个月,交通路与黄河路交叉口、人民路与泰山路交叉口已改造完毕,泰山路与湘江路交叉口正在紧张施工中。



图片新闻

为迎接“五一”国际劳动节,弘扬劳模精神,4月28日,源汇区顺河街街道东大街社区组织辖区志愿者开展“弘扬劳模精神 争当时代先锋”活动。图为志愿者走进漯河二中红色教育基地参观学习。

本报记者 王培 摄



“五一”假期 气温飙升 最高气温突破36℃

本报讯(记者 尹晓玉)“五一”小长假将至,很多市民关心天气如何。4月29日,记者从市气象局获悉,未来几天我市气温飙升,最高气温突破36℃。

市气象局工作人员表示,根据最新气象资料分析,“五一”期间我市以晴间多云天气为主,降水偏少,气温大幅上升。4月30日到5月3日,局部将出现36℃以上的高温天气。5月4日夜到5月5日受冷空气影响,我市将出现4到5级东北风,阵风6到7级,最高气温较前期下降8℃左右。

具体预报如下:4月30日:晴间多云,偏南风3到4级,18℃~34℃;5月1日:晴间多云,偏南风2到3级,19℃~33℃;5月2日:晴间多云,偏南风3级左右,18℃~34℃;5月3日:晴间多云,偏南风2到3级,20℃~36℃;5月4日:多云间晴,东北风3级左右,18℃~33℃;5月5日:多云,东北风4到5级,15℃~27℃。

市气象局工作人员提醒:气温虽不断飙升,但昼夜温差在15℃左右,早晚外出体感较凉。建议市民出行备一件外套,以防着凉感冒。

志愿服务 积分兑礼物



志愿者领取积分兑换的礼物。

□文/图 本报记者 齐放

“我只想着为大伙儿做点好事,没想到居委会还把志愿服务积分兑成礼物发给大家!”4月29日下午3时许,在市区建设路金地雅苑小区活动室内,72岁的社区居民刘清云老人领到洗洁精和酱油后,高兴地对记者说。

当天下午,源汇区顺河街街道建西社区举办“众志成城战疫情 五一欢聚和谐”暨志愿者积分兑换活动。建西社区36名志愿者依据志愿积分,分别兑换到卫生纸、洗洁精、酱油和盐等日常生活用品。

“这次兑换的主要是今年第一季度的积分。这一季度主要工作是抗击疫情,大家都很辛苦,用积分兑换礼物也是社区对志愿者表达的感

谢之情,感谢他们牺牲自己的时间热心帮助社区工作。”建西社区居委会主任梁三阁告诉记者,社区党员和群众参加志愿服务活动时,他们核实后把积分记录在卡片上,并在一定时间段兑换礼物,褒奖和鼓励志愿者。

谢巧玲是建西社区有名的热心人,她经常参加社区组织的志愿者服务活动。她对记者说,加入志愿者服务,只是想着能热心助人。社区用这种方式回馈志愿者,让她感觉心里很温暖。

记者了解到,近年来,建西社区广泛发动党员和群众参加志愿服务,根据服务内容和时长获得相应分值。这种机制激励了越来越多的居民纷纷加入社区巡逻、帮扶空巢老人、义务劳动和抗击疫情等社区志愿服务中。